

泉州开展餐饮油烟扰民专项整治

■海都记者
柳小玲
文/图

近日,泉州市印发《关于“整治城市餐饮油烟污染扰民问题 改善城市人居环境”工作方案》。根据方案,即日起至10月31日,将在全市范围内开展城市餐饮服务业油烟扰民问题专项整治。昨日下午,泉州市城市管理局、市生态环境局联合开展现场督导检查行动,邀请省人大代表、新闻媒体先后走访市区四家餐饮场所,督查油烟扰民问题整改情况,记者一路随行。

部门 聚焦油烟扰民信访投诉 分三个阶段推进整治

记者了解到,此次整治由城市管理局、市生态环境局“双牵头”,市自然资源和规划局、市市场监督管理局共同参与。通过推动全市餐饮服务业油烟扰民问题得到有效控制,涉餐饮服务业油烟投诉办结率100%,群众满意率超过90%。同时,建立健全餐饮服务业油烟扰民问题联合整治机制,形成联席会议制度。

整治行动主要聚焦全市餐饮服务业油烟扰民信访投诉问题排查整改,重点整治未规范安装使用油烟净化设备导致漏油跑烟问题、在属地政府禁止区域从事露天烧烤产生的油烟扰民问题、未经许可从事餐饮经营服务项目产生的油烟扰民问题等,不断提高人居

环境质量。

整治期间,将加强对餐饮服务业油烟污染信访投诉的梳理分析,科学精准依法分类施策,控增量、减存量。由市自然资源和规划局负责对新建住宅小区涉及商业建筑的,指导提醒建设单位确需设置餐饮用房应设置专用烟道,并在建设工程设计方案单体建筑平面图上标注有无专用烟道。各县市区城市管理局、生态环境局等部门加大普法宣传与合规指导力度,制作《餐饮服务业经营告知书》,通过各种媒介、渠道告知餐饮服务业经营者遵守餐饮服务业生态环境法律法规。在点题整治期间,市场监管部门在办理新增餐饮服务经营主体登记、食品



油烟扰民餐厅重新架设管道

经营许可证时,向餐饮服务经营主体提醒或发放《餐饮服务经营告知书》。

整治共分部署、实施、总结三个阶段。目前已完成部署阶段,即日起至9月30日为

实施阶段,将建立健全信息报送制度,定期开展联席会商和下沉督导,通报有关情况。10月1日至10月31日进入总结阶段,梳理总结专项整治工作进展、成效及经验。

整改 铺设数十米长管道 规范排放油烟

位于鲤城区新门街787号的蔬菜公司内经营着一家店名为“茶油香私厨”的餐厅,去年11月,该餐厅因油烟扰民问题较严重,给周边住户生活带来不少困扰,引起中央生态环境保护督察组关注。

据鲤城区城市管理局相关负责人介绍,去年11月29日,鲤城区接到中央环保督察组交办此信访件,该局牵头,会同鲤中街道办事处、升平社区对“茶油香私厨”餐厅油烟扰民问题进行联合现场调查发现,该餐馆主要存在厨房油水分离器没有正常开启使用,室外油烟净化设备产生少量油余未及及时清空致使部分溢出污染路面,且油烟管

道排放口设置较低,排放的油烟对楼上住户产生一定影响等问题。鲤城区城市管理局下发《责令改正通知书》,要求餐饮店7日内整改完毕。

昨日下午,记者随执法人员督访此处餐厅的油烟扰民问题见到,该餐厅的油烟扰民已得到解决,油烟溢出污染路面及油水分离器问题整改完毕,油烟管道排放口位置也已得到调整,从设置在二楼处的低空排放,调整为高空排放。记者见到,一根二三十米长的油烟管道,从厨房延伸而出后沿外墙向上延伸至屋顶处,顺利实现高空排放,有效避免给楼上住户生活带来影响。

全国荔枝减产 福建顶住压力

记者走访了解到,漳州为我省荔枝主产区之一,产量相比去年差别不大

■海都记者 罗丹凌
实习生 林晓斌

夏天来了,荔枝是很多人心头好,不过今年一则新闻让一些爱吃荔枝的市民“心碎”。日前,国家荔枝龙眼产业技术研发中心发布数据,预测今年全国荔枝总产量178万吨,比去年减产45.94%。其中,广东、广西荔枝减产幅度较大,全国荔枝最大产区广东预计减产一半以上,全国第二大荔枝产区广西预计减产近六成。

这个夏天还能够实现“荔枝自由”吗?全国荔枝减产,福建会受到影响吗?昨日,海都记者进行了一番走访与了解。

走访:荔枝价格5月底或降至10元左右

16日下午,记者来到位于福州华林路的一水果连锁店。老板告诉记者,上周荔枝28元/斤,本周降至20元/斤。预计5月底价格将降至10至12元/斤,等大量上市后价格大概在7至12元/斤。“目前每

天下午之前荔枝都能卖完,因为福建本地有产荔枝,所以全国减产对福州影响还不大。”

位于西洪路的一水果店店员告诉记者,店内荔枝品种主要是妃子笑,16日价格是23.9元/斤,到5月底就会降至

9.9元/斤左右。

记者也查看了福州本地电商平台,以“妃子笑”为例,永辉生活的荔枝价格最低为9.9元/250克。朴朴超市价格也是9.9元/240克至250克,相比线下水果店要更优惠一些。

专家:花芽分化期低温干旱 荔枝成花率较高

今年荔枝为什么会减产?据福建省农科院果树研究所邓主任介绍,全国荔枝主产区在广东、广西。去年冬天,我国南方地区较为温暖,没有连续低温天,导致荔枝开花量不大,进而影响了荔枝的坐果率。

记者了解到,福建的荔枝主产区在漳州、莆田。据国家荔枝龙眼产业技术体系漳州试验站站长蔡建兴介绍,虽

然全国的荔枝产量有所下降,但漳州并未受到显著影响,这是因为去年荔枝树在花芽分化期时,漳州有低温、干旱天气,因此成花率较高。同时,在抽穗成花期,漳州的天气也比较好。当然,除了天气之外,品种和栽培技术也会对荔枝产量产生影响。如果管养得当,荔枝也能稳产、丰产。

蔡建兴表示,去年,漳州荔枝产量为11.5万

吨,不仅畅销福建,还远销全国各地。今年漳州的荔枝产量预计也有10万吨左右,将在6月下旬至7月上旬大量上市。

“目前,漳州主栽荔枝品种是早熟的妃子笑,中熟的黑叶、兰竹,晚熟的井岗红糯、仙进奉、无核荔、紫娘喜、凤山红灯笼、巨美人、大丁香等。”蔡建兴说,今年全国荔枝减产已成定局,预计漳州荔枝上市时应该能卖个好价钱。

分类信息

广告热线:泉州0595-22567990 13850753316

地址:泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示:选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

遗失声明

石狮市冒烤烤餐饮店(统一社会信用代码:92350581MAD5A10CXX)不慎遗失石狮市市场监督管理局2023年12月21日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505810282050,现声明该副本作废。

遗失声明

张鑫源、李茨敏夫妻遗失儿子张钧由晋江市中医院开具的出生医学证明,出生证号:T350336960,出生时间:2019年5月3日,声明作废。

遗失声明

泉州鹿三先森贸易有限公司(统一社会信用代码:91350503MA34999D32)法定代表人江水福不慎遗失正方形(银行预留印章)私章一枚,声明作废。

泉州鹿三先森贸易有限公司(统一社会信用代码:91350503MA34999D32)不慎遗失圆形铜质公章一枚,印章编号:35050310009671,声明作废。
泉州市康圆医疗科技有限公司不慎遗失铜质圆形公章一枚,印章编号:35050210006590,现声明作废。

租厂房,找中熙产业园

60万m²精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集

招租热线:0595-27551111(酒店、KTV同步招租)

地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)